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INTERPELAÇÃO ESCRITA   

 

Ajudar os recém-licenciados a aumentar a competitividade e a melhorar a 

sua situação de emprego 

Com a recuperação socioeconómica e as várias medidas de apoio ao emprego 

tomadas pelo Governo, o mercado de emprego em Macau está a melhorar 

gradualmente. De acordo com as estatísticas, a taxa de desemprego total em 2024 foi 

de 1,8 por cento e a taxa de desemprego dos residentes foi de 2,4 por cento, tendo 

reduzido, respectivamente, 0,9 e 1,0 pontos percentuais em relação ao ano de 2023. 

Porém, é de notar que, segundo os dados do 4.º trimestre de 2024, a população 

desempregada no grupo etário dos 16-24 anos e a população com qualificações de 

ensino superior aumentaram em relação ao trimestre anterior, e a população com 

qualificações de ensino superior representa cerca de 54 por cento do total.  

Os dados supramencionados mostram que, embora a taxa de desemprego global 

em Macau se mantenha num nível consideravelmente baixo, os jovens e o grupo com 

habilitações académicas elevadas, especialmente os recém-licenciados, continuam a 

enfrentar uma grande pressão no emprego. Muitos estudantes universitários 

manifestaram a sua preocupação com as perspectivas de emprego. Devido à 

incerteza da actual conjuntura económica, as empresas reduziram o número de vagas 

de recrutamento, o que resultou numa forte concorrência pelos postos de trabalho. 

Em comparação com outros candidatos a emprego, os recém-licenciados não têm 

experiência profissional, o que torna a sua procura de emprego ainda mais difícil. 

 

Nos últimos anos, o Governo tem apoiado fortemente o emprego dos jovens, 
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incluindo os recém-licenciados, organizando, por exemplo, a Feira de emprego para 

jovens, lançando programas de estágios específicos para indústrias-chave, planos de 

estágio para criar melhores perspectivas de trabalho, sessões de emparelhamento de 

emprego para determinados sectores, etc., com o objectivo de fomentar as 

competências profissionais dos jovens e proporcionar-lhes oportunidades 

diversificadas de estágio e emprego. Para melhorar ainda mais o ambiente de 

emprego dos recém-licenciados em Macau, espero que o Governo aumente a eficácia 

das medidas vigentes de apoio ao emprego e introduza uma formação técnico-

profissional mais específica para ajudar os recém-licenciados a aumentar a sua 

competitividade e, ao mesmo tempo, continue a aumentar o número de postos de 

trabalho e de oportunidades para aliviar a pressão sobre o emprego. 

 

Interpelo, então, o Governo sobre o seguinte:  

1. Para melhorar as competências e capacidades profissionais dos jovens e dos 

estudantes, o Governo lançou programas de estágio que abrangem diferentes 

domínios e sectores. O Governo dispõe de estatísticas sobre o número de 

participantes que, após vários meses de formação através de estágios, se tornaram 

trabalhadores em empresas participantes? Para aumentar as oportunidades de 

emprego dos graduados, o Governo deve apoiar as empresas e os organismos a 

oferecerem mais oportunidades de emprego, recrutando estagiários recém-

licenciados com capacidades adequadas através de avaliação após os estágios, para 

que possam tornar-se empregados a tempo inteiro. Vai fazê-lo? 

 

2. Actualmente, Macau empenha-se no desenvolvimento das indústrias-chave 

“1+4”, e a procura quer no mercado de emprego quer no mercado da mão-de-obra 

alterou-se em conformidade. Como é que pode o Governo criar mais postos de 
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trabalho para os recém-licenciados através do desenvolvimento da diversificação 

adequada da economia “1 + 4”? O Governo deve colaborar com as instituições de 

ensino superior, as instituições de formação profissional e as empresas organizadoras 

de mais programas de formação profissional que correspondam às necessidades das 

quatro principais indústrias, tais como a indústria de cuidados gerais de saúde, 

financeira, de cultura e o turismo, e a indústria das tecnologias avançadas e 

sofisticadas, de modo a melhorar, de uma forma específica, as competências 

profissionais dos recém-licenciados e a fornecer talentos para apoiar o 

desenvolvimento das indústrias. Vai fazê-lo? 

 

3. Todos os anos, o Governo lança o “Inquérito de acompanhamento sobre o 

emprego e prosseguimento de estudos de estudantes de Macau graduados por 

instituições de ensino superior”, para ficar a par das informações sobre os graduados 

de Macau e as condições de mercado em relação a várias áreas. Qual é o ponto de 

situação do inquérito sobre o emprego e prosseguimento de estudos para o ano de 

2024? Vai o Governo, à luz dos resultados do inquérito, orientar e ajudar os estudantes 

universitários a aperfeiçoar o planeamento da sua vida profissional, de modo a 

fornecer orientações claras aos graduados sobre o seu rumo profissional? 

28 de Fevereiro de 2025 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 

 


